

# Η

Καθηγήτρια Jaklin Kornfilt γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη και αποφοίτησε από το Γερμανικό Σχολείο Κωνσταντινουπόλεως. Φοίτησε σε προπτυχιακό επίπεδο με υποτροφία ακαδημαϊκής ανταλλαγής στο Πανεπιστήμιο της Χαϊδελβέργης (Γερμανία). Οι μεταπτυχιακές της σπουδές στη θεωρητική γλωσσολογία πραγματοποιήθηκαν στο Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ, όπου έλαβε τον διδακτορικό της τίτλο υπό την κοινή καθοδήγηση των Καθηγητών Noam Chomsky (MIT) και Susumu Kuno (Χάρβαρντ). Είναι τακτική Καθηγήτρια Γλωσσολογίας στο Πανεπιστήμιο Syracuse (ΗΠΑ), όπου διδάσκει μαθήματα γενικής και θεωρητικής γλωσσολογίας ενώ είναι ταυτόχρονα και συντονίστρια των μαθημάτων τουρκικής γλώσσας. Έχει επίσης διδάξει σε διεθνή θερινά σχολεία, όπως στο θερινό σχολείο της Γερμανικής Ένωσης Γλωσσολογίας, στο Εαρινό Ινστιτούτο για τη γλωσσική ποικιλομορφία του Πανεπιστημίου της Λειψίας, στο θερινό σχολείο Spirit του Πανεπιστημίου του Γκέτινγκεν και στο CreteLing, το θερινό σχολείο του Πανεπιστημίου της Κρήτης. Έχει διατελέσει επισκέπτρια καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο της Λειψίας, στο Πανεπιστήμιο της Φρανκφούρτης και στο Πανεπιστήμιο της Βενετίας, όπου δίδαξε μαθήματα σύνταξης. Επίσης, προσκλήθηκε ως Επισκέπτρις Επιστήμονας στο Ινστιτούτο Εξελικτικής Ανθρωπολογίας Max Planck, όπου και έλαβε σε διάφορες χρονικές περιόδους υποτροφίες σύντομης ή εξαμηνιαίας διάρκειας. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα είναι η θεωρητικά τεκμηριωμένη γλωσσική τυπολογία, η γενετική σύνταξη και μορφολογία, καθώς και η τουρκική και άλλες τουρκικές (Turkic) γλώσσες, με πρόσθετο ενδιαφέρον για τη γερμανική και τις γερμανικές γλώσσες (Germanic). Έχει δημοσιεύσει μια τουρκική γραμματική, βιβλία σε συν-επιμέλεια και ειδικά τεύχη επιστημονικών περιοδικών, καθώς και μεγάλο αριθμό άρθρων σε περιοδικά και συλλογικούς τόμους. Έχει επίσης καθιερώσει μια σειρά διεθνών συνεδρίων για την Τυπική Ανάλυση Αλταϊκών Γλωσσών (WAFL) ενώ ήταν συνδιοργανώτρια δύο εργαστηρίων τα οποία χρηματοδοτήθηκαν από το Εθνικό Ίδρυμα Επιστημών (ΗΠΑ) και το Γερμανικό Ίδρυμα Επιστημών και πραγματοποιήθηκαν στο Πανεπιστήμιο του Μάνχαιμ. Το έργο της καθηγήτριας Kornfilt έχει αναγνωριστεί από τη Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών, από το Fulbright και από το Ίδρυμα Humboldt, το οποίο και της απένειμε το Βραβείο Humboldt για τα επιτεύγματα ζωής, καθώς και μια υποτροφία Humboldt σύντομης διάρκειας για διεθνή συνεργασία. Αυτό το διάστημα συμμετέχει ως σύμβουλος εμπειρογνομόνων σε δύο έργα στη Γερμανία, τα οποία χρηματοδοτούνται από το Γερμανικό Ίδρυμα Επιστημών.



Πανεπιστήμιο  
Κύπρου

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑΣ

JAKLIN KORNFILT

ΣΕ ΕΠΙΤΙΜΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ  
ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΠΕΜΠΤΗ, 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2021  
ΩΡΑ 18:00

Αίθουσα 010  
Κέντρο Κοινωνικών Δραστηριοτήτων  
Πανεπιστήμιο Κύπρου



## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών,  
η Σύγκλητος και το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κύπρου  
έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν  
στην Τελετή Αναγόρευσης της Καθηγήτριας

### JAKLIN KORNFILT

σε Επίσημη Διδάκτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών

την Πέμπτη, 4 Νοεμβρίου 2021 και ώρα 18:00  
στην Αίθουσα 010  
Κέντρο Κοινωνικών Δραστηριοτήτων  
Πανεπιστήμιο Κύπρου

Ωρα προσέλευσης: μέχρι 17:45

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό. Θα τηρηθούν τα μέτρα  
προστασίας κατά του Covid-19.

Δηλώστε συμμετοχή στο <http://www.ucy.ac.cy/ucyevents>  
μέχρι τις 2 Νοεμβρίου 2021

Πληροφορίες στο τηλ.: 22894304

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

- Προσφώνηση από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου,  
**Καθηγητή Τάσο Χριστοφίδη**
- Παρουσίαση του έργου και της προσωπικότητας της τιμώμενης  
από τον Καθηγητή του Τμήματος Αγγλικών Σπουδών  
του Πανεπιστημίου Κύπρου, **Φοίβο Παναγιωτίδη**
- Αναγόρευση
  - Ανάγνωση του Ψηφίσματος από τον Κοσμήτορα της Σχολής  
Ανθρωπιστικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κύπρου,  
**Αναπληρωτή Καθηγητή Αντώνη Μπαλασόπουλο**
  - Περιένδυση της τιμώμενης με την τήβεννο του Πανεπιστημίου Κύπρου  
από τον Πρύτανη
- Αντιφώνηση της τιμώμενης, **Jaklin Kornfilt** “What Turkish can teach us  
about the human language faculty”